1. Sia V il sottoinsieme di R? delimitato dal piano @ = 0, dal piano =+ = 2, e dalla superficie
parametrizzata da

®(u, v) = (v,sin® u, cos u) (u,v) € [0,27] x [0, 2].

T
Determinare il volume e le coordinate del baricentro di V.
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2. Per ogni numero naturale n, consideriamo il sistema

{ nxy + n?sinh @ = 3,

narctany + cosw = 5.

(a) Dimostrare che per n grande il sistema ammette almeno una soluzione (ir,, v,) € R>.
(b) (Bonus question) Dimostrare che per n grande la soluzione e unica.

(¢) Dimostrare che per n grande si ha che @z, > 0 e y, > 0.

(d) Determinare, la variare del parametro reale «a, il
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3. Consideriamo la serie di funzioni
nr?+1 E L*)
ndr+ 1
(a) Dimostrare che definisce una funzione f : (0, +o00) — R di classe CT.
(b) Calcolare i seguenti limiti:

lim f(x), lim f(x).
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4. Consideriamo il problema di Cauchy
uw—1

= arctan(u 1 0 u(l) =a>1.
. arctan(u + 1) u(l) =a

(a) Stabilire se esistono valori e« > 1 per cui la soluzione e globale nel passato.
(b) Stabilire se esistono valori a > 1 per cui la soluzione, nel futuro, ¢ globale e monotona.

(¢) Stabilire se esistono valori a > 1 per cui la soluzione, nel futuro, non ¢ monotona.

(d) Stabilire se esistono valori e > 1 per cui la soluzione, nel futuro, ¢ globale ma non oL WL
monotona.
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